

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 130 (5438)

Суббота, 31 октября 1981 г.

Цена 2 коп

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ИТОГИ ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников ферм по производству и продаже государству продуктов животноводства в III квартале 1981 года.

В связи с невыполнением условий социалистического соревнования по производству и продаже государству молока в III квартале 1981 года решено призовое место не присуждать.

Победителем в социалистическом соревновании среди молочнотоварных ферм признали Евстроповскую молочнотоварную ферму колхоза «Коммунар» (заведующая В. Г. Маковеева). Ферма получила в III квартале 1981 года 801 кг молока от коровы.

За достигнутые успехи по производству молока Евстроповскую молочнотоварную ферму колхоза «Коммунар» занести на районную Доску

почета.

Победителями в социалистическом соревновании среди доярок по производству молока признаны: В. С. Долгих с результатом 891 кг, М. А. Лежнину — 800 кг — доярок колхоза «Коммунар», Н. А. Кислицыну — 818 кг — доярку колхоза «Колос».

За достигнутые успехи доярок В. С. Долгих, Н. А. Кислицыну, М. А. Лежнину занести на районную Доску почета.

Признали победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству мяса в III квартале 1981 года колхоз «Красная нива» (председатель тов. В. А. Овечкин, секретарь партийной организации тов. И. П. Колдырин, председатель профкома тов. Н. Ф. Клешинин). Колхоз произвел в III квартале 1981 года 15 центнеров мяса на 100 га сельхозугодий и успешно выполнил другие показатели, предусмотренные условиями социалистического соревнования.

За достигнутые успехи по производству и продаже государству мяса колхоз «Красная нива» занести на районную Доску почета и присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства с вручением свидетельства.

Победителями в социалистическом соревновании на откорме крупного рогатого скота и свиней признали: А. И. Зубову — телятницу колхоза «Коммунар», получившую среднесуточный привес 632 грамма и успешно выполнившую другие показатели, предусмотренные условиями социалистического соревнования.

За достигнутые успехи на откорме крупного рогатого скота А. И. Зубову — телятницу колхоза «Коммунар» занести на районную Доску почета.

Отмечена хорошая работа на откорме телятниц колхоза «Путь Ленина» Л. А. Вшивцевой и А. Д. Пантелеевой.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УРОЖАЮ-82

ПО ОПЫТУ ПРОШЛОГО ГОДА

Весной нынешнего года колхоз «Путь Ленина» испытывал большие трудности, связанные с недостатком семенного материала картофеля. Около третьей части клубней не было сохранено за зиму. На посадку использовались закупленные семена, что повлекло за собой снижение урожая «второго хлеба».

Почему же не сохранили семена? Причин есть много. Урожай картофеля в прошлом году был получен высокий. Но большой процент клубней поразил фитофтора. Это, во-первых. Во-вторых, уборка картофеля шла в трудных погодных условиях, осень выдалась дождливой. В хранилища попадали сырые клубни. В-третьих, материал в большом количестве пропущен через сортировку, где очистить его от земли, старого картофеля очень трудно.

При уборке картофель с полей поступал большими партиями. И пропустить их через сортировальный пункт было просто невозможно. Тогда решили клубни после ручной подборки сваливать под навесы на отлежку. Так завезли во вторую бригаду около 120 тонн картофеля. Пролетал он две-три недели. Затем, когда на клубнях проявились болезни, перебрали материал вручную и засыпали его на хранение.

Всю зиму картофель, бывший на отлежке, прозимовал хорошо. Весной перед посадкой его еще раз перебрали. Отходов практически не было.

Зато остальной семенной материал сильно пострадал. В Лазарцевской бригаде после сортировки на машинах было засыпано более 400 тонн материала. А сохранили лишь половину, хотя затраты на

его дополнительную переборку, которую организовали в начале года и непрерывно вели до посадки, были намного выше.

В нынешнем году мы работали о семенами картофеля, используя опыт прошлого года. В частности, через отлежку пропустили все клубни высокопродуктивного картофеля сорта «вятка». Всего этого материала 132 тонны.

С ним проделана следующая работа. С поля картофель был отправлен на картофеле-сортировальный пункт. После сортировки его ссыпали под навес, что в д. Малые Луги. Спустя две недели семена перебрали вручную, отсортировали старый картофель и клубни с механическими повреждениями. Выполнив эту работу, материал засыпали на хранение.

Сейчас погода стоит теплая. Естественно, понизить температуру воздуха в хранилищах до нормальной невозможно. Поэтому трудно судить, насколько хорошо хранятся в колхозе все семенные клубни. О картофеле сорта «вятка» можно сказать, что состояние этого материала удовлетворительное.

Отлежка семенного материала перед засыпкой — полезное и нужное мероприятие. Наверняка, после такой проделанной работы на зиму будут засыпаны хорошие семена, которые сохранятся до посадки. Но для такой подготовки семенного материала к зимовке необходимы соответствующие условия. Нужно иметь помещения, пригодные для временного хранения картофеля, или даже простые навесы.

В. ВТЮРИНА,
агроном.

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Обком КПСС и облисполком приняли постановление о социалистических обязательствах животноводов Арзамасского и Шахунского районов по организованному проведению зимовки скота 1981—1982 гг. и увеличению производства и продажи государству животноводческих продуктов.

Труженики ферм Арзамасского и Шахунского районов, стремясь ответить конкретными делами на призыв XXVI съезда КПСС «Животноводство — ударный фронт на селе», приняли на зимний период 1981—1982 гг. высокие социалистические обязательства по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства, росту поголовья скота и его продуктивности.

Животноводы Арзамасского района наметили увеличить поголовье крупного рогатого скота, овец и птицы, обеспечить по сравнению с прошлой зимовкой рост молочной и мясной продуктивности скота. Получить надоя молока от коровы в зимний период по 1600 кг, достичь ежедневного привеса крупного рогатого скота на откорме не менее 600 граммов, свиней — 400, увеличить производство молока и мяса в IV квартале текущего года на 5 проц. Предусмотрено в 1982 году продать 13100 поросят населению.

Труженики ферм Шахунского района наметили в зимний период добиться

роста поголовья всех видов скота, получить от каждых 100 овцематок по 150 ягнят, по 10 поросят от каждой свиноматки и сохранить весь молодняк. Продать государству молока 10,1 тыс. тонн, мяса 2140 тонн, что больше по сравнению с прошлой зимовкой на 9 проц. тов.

В Арзамасском и Шахунском районах разработаны мероприятия по выполнению установленных планов по продаже государству продуктов животноводства в IV квартале т. г. и первом полугодии 1982 г. Приняты меры по комплектованию ферм кадрами, своевременной подготовке домов животноводов, разработаны меры морального и материального поощрения. На всех фермах созданы условия для подготовки кормов к скармливанию. В целях бесперебойного и своевременного подвоза кормов к фермам в хозяйствах созданы механизированные звенья с необходимым количеством техники.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов постановляют:

Одобрить социалистические обязательства животноводов Арзамасского и Шахунского районов по организованному проведению зимовки скота 1981—1982 гг. и увеличению производства и продажи государству животноводческих продуктов.

Обязать городские и районные коми-

теты КПСС, горрайисполкомы, сельскохозяйственные органы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов усилить организаторскую и политико-массовую работу по мобилизации коммунистов и всех трудящихся на успешное проведение зимовки скота 1981—1982 гг. и увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства.

Разработать и осуществить в каждом хозяйстве, на каждой ферме комплекс мероприятий по росту поголовья скота и его сохранению в зимне-стойловый период 1981—1982 гг., своевременному пуску в работу всех имеющихся кормоцехов и кормокухонь, рациональному и эффективному использованию кормов.

Обратить особое внимание на укомплектованность ферм кадрами животноводов, направить в эту отрасль коммунистов и комсомольцев, создать максимум условий для работы и отдыха животноводов, широко применять меры моральной и материальной заинтересованности среди работников ферм.

Редакция областных и районных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию шире освещать социалистическое соревнование животноводов, ферм, хозяйств и районов по успешному проведению зимовки скота в 1981—1982 гг., пропагандировать опыт работы передовых коллективов.

ОСТАЕТСЯ В СЕВООБОРОТЕ

На 69 гектарах выращивался в текущем году в колхозе «Путь Ленина» ячмень сорта «оренбургский-35». Урожай его получен неплохой. На крут комбайнеры взяли по 7 центнеров.

Этот ячмень планировалось израсходовать на фураж, а для посева весной использовать более высокопродуктивные районированные сорта. Но когда выяснилось, что семян яровых зерновых не хватает, решили оставить ячмень «оренбургский-35» в севообороте, еще раз проверить его продуктивность. Ведь нынешний год был засушливый.

Отобрала партия ячменя 25 тонн. С материалом проводятся работы по подготовке к севу.

Недавно во второй бригаде хозяйства просортировали семена на сортировке ОС-45. Здесь хорошо поработали полеводы А. К. Пошлахина, А. А. Втюрина, М. Ф. Сарафанникова. За подготовку семенного материала отвечает и участвует в этом деле главный агроном хозяйства П. Ф. Втюрин.

В. ПАВЛОВА.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ВЫПУСК № 10 (41)

ТЕХНИКЕ — ЗАБОТУ

НА ЗИМНЕЕ ХРАНЕНИЕ

Колхозы имени Кирова и «Красная нива» не приняли необходимых мер по постановке сельскохозяйственной техники на зимнее хранение в соответствии с техническими условиями и государственными стандартами.

Как показала проверка, по состоянию на 15 октября 1981 года в колхозе имени Кирова отсутствует площадка для хранения техники с твердым покрытием. Не имеется склада для хранения агрегатов и узлов. Помещению гаража и пункт технического обслуживания захламлены. Зерновые комбайны СК-5 от пожнивных остатков не очищены, цепи и ремни не сняты, ножи не вынуты, в результате чего они заржавели, на жатках комбайнов проросла озимь. Двигатели не консервированы, отдельные узлы и детали, требующие складского хранения, с комбайнов не сняты.

В таком же состоянии находятся и другие сельскохозяйственные машины, картофельные и силосные комбайны от земли не очищены, но смазаны, цепи и ремни не сняты. Зерновой комбайн СК-5, тракторы ДТ-75, Т-40А, автомашина «Москвич ИЖ-2715» разуккомплектованы.

Аналогичное положение с постановкой техники на зимнее хранение и в колхозе «Красная нива». Сельскохозяйственные машины разбросаны, отве-

денная площадка для их хранения заросла сорняками, завалена металлическим ломом.

В обоих хозяйствах отсутствуют регулировочные площадки, эстакады для разгрузки сельскохозяйственных машин.

Руководители колхозов и в первую очередь инженерная служба смирились с недостатками в хранении техники и не предъявляют к механизаторам необходимых требований за своевременную постановку сельскохозяйственных машин на зимнее хранение в соответствии с требованиями ГОСТа, недостаточно проводят с ними воспитательной работы, слабо прививают любовь и бережливость к закрепленной за ними технике.

За допущенную бесконтрольность в постановке сельскохозяйственной техники на зимнее хранение в соответствии с техническими условиями, в результате чего машины и прицепные орудия до сих пор хранятся неудовлетворительно, председателям колхозов имени Кирова В. С. Зайцеву и «Красная нива» В. А. Овечкину указано.

Председатели колхозов В. С. Зайцев и В. А. Овечкин, механики А. Е. Соловьев и А. Л. Соколов обязаны незамедлительно осуществить меры по наведению порядка в хранении сельскохозяйственной техники. Необходимо привести

ее в надлежащее состояние в соответствии с техническими условиями и государственными стандартами в срок до 15 ноября 1981 года.

Нужно повысить ответственность к кадрам механизаторов, прививать им высокое чувство ответственности за бережное отношение и лучшее использование техники.

Поручено инженерной службе производственного управления сельского хозяйства (Н. П. Колчину) оказать практическую помощь колхозам имени Кирова и «Красная нива» в постановке сельскохозяйственной техники на зимнее хранение, добиться устранения недостатков, отмеченных в данном постановлении.

Группам народного контроля (А. Д. Кузнецову и П. Н. Фадееву) нужно усилить контроль за постановкой сельскохозяйственной техники на зимнее хранение и ее использованием, решительно и принципиально пресекать недостатки, строго взыскивать с тех, кто нарушает порядок и дисциплину.

Предложено председателям колхозов В. С. Зайцеву и В. А. Овечкину о выполнении данного постановления доложить в районный комитет народного контроля к 1 декабря 1981 года.

В. ПЕСТОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

Народные контролеры! Энергично боритесь за укрепление дисциплины, экономию и бережливость!

(Из Призывов ЦК КПСС)

О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

Всего в районе 21 стационарное клубное учреждение, 3 автоклуба, 15 библиотек, одна музыкальная школа в пос. Тоншаево с филиалом в пос. Пижма, 3 больницы, 19 медпунктов.

Вопрос подготовки сельских учреждений культуры и медпунктов рассматривался на исполкомах всех сельских и поселковых Советов с участием представителей отдела культуры райисполкома и работников медпунктов. В результате были отремонтированы Ложкинский, Кодочинский сельские Дома культуры, Березятский сельский клуб. Очень медленно ведется ремонт Большеашкатского сельского клуба, Шайгинского, Ширгинского сельских Домов культуры. Отремонтирована отопительная система районного Дома культуры, центральной библиотеки.

Сельские и поселковые Советы уделяют недостаточно внимания нуждам учреждений культуры и здравоохранения. В Судаковском сельском Совете, например, в связи с переводом конторы колхоза «Колос» в другое здание, Дом культуры остался без дров и без нужного оборудования в котельной, и библиотека — тоже.

Многие сельские Советы затягивают ремонт печей, отопительных систем, а в таких сельских клубах, как Шумский, Большеашкатский, практически работать невозможно из-за непригодности самих зданий клубов. Отдел культуры райисполкома и Ложкинский сельский Совет (председатель А. М. Трушков) не принимают должных мер к ремонту клуба в деревне Большие Ашкаты.

Затянулся ремонт Шайгинского Дома культуры, не решается вопрос с отоплением Ошарского, с ремонтом Малокаменского Домов культуры. Ни один колхоз или совхоз района не выделил ни рубля на ремонт учреждений культуры, ни материалов. Больше того, В. А. Овечкин, председатель колхоза «Красная нива», использовал материал, завезенный сельским Советом, на ремонт полов Ширгинского СДК, на нужды колхоза, а помочь с ремонтом не собирается.

Для учреждений культуры требуется топлива на отопительный сезон 3100 куб. м дров и 250 тонн угля, имеется на 1 октября 1981 года 2300 куб. м дров и 110 тонн угля. Требуется на коммунальные услуги культпросветработникам 505 куб. м дров, имеется 340 куб. м.

Тоншаевской районной больнице на отопительный сезон требуется 1000 куб. м

дров, однако на день проверки не было вывезено ни одного кубометра, хотя деньги за 700 куб. м перечислены. Для котельной завезено 230 тонн угля, которого хватит до февраля 1982 года. До сих пор на территории стационара не отремонтирована теплотрасса, в результате чего много тепла улетучивается. В котельной амбулатории постоянно стоит грунтовая вода, из-за чего тепло в амбулаторию и детский сад не поступает. В прошедшее сухое лето администрация райбольницы мерк ремонту теплотрассы и котельной не приняла, и воду до сих пор откачивают насосами и спецмашиной.

Плохо беспокоится о ремонте и отоплении Ошминский участковой больницы исполком Ошминского сельского Совета (председатель Б. М. Бабин). Здесь требуется ремонт крыши стационара. Дрова завезены всего в количестве 20 куб. м, хотя на зимний сезон нужно 300 кубометров. Вывозкой дров не занимаются ни сельский Совет, ни совхоз «Ошминский».

Нуждаются в ремонте Одошурский, Кувербский медпункты, последний врос в землю, одна половина здания заколочена, зимой в медпункте очень холодно.

Отмеченные недостатки имеют место вследствие того, что отдел культуры, главные врачи больниц, председатели сельских и поселковых Советов не проявляют достаточной инициативы, настойчивости и принципиальности в решении вопросов, связанных с подготовкой учреждений культуры и здравоохранения к работе в зимних условиях.

Районный отдел культуры (А. А. Крюкова) главные врачи больниц (Матросов, Шапиро, Маковеев), председатели сельских и поселковых Советов обязаны принять необходимые меры к полному обеспечению топливом всех учреждений культуры и здравоохранения в срок до 15 ноября 1981 года и закончить ремонт в данных учреждениях.

Предложено председателям групп народного контроля при сельских и поселковых Советах и при районной больнице усилить контроль за ремонтом и обеспечением топливом всех учреждений культуры и здравоохранения.

Контроль за выполнением данного постановления возложен на внештатный отдел культуры, здравоохранения и народного образования (В. Г. Смирнов).

Г. КОСТРОВА,

инспектор районного комитета народного контроля.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

НА ПРИЛАВКИ МАГАЗИНОВ

Пижемский леспромхоз и Пижемский лесхоз за последние годы не обеспечивают выполнение плана по производству и реализации товаров народного потребления. Так, за 1980 год государственный план по производству этих товаров Пижемским леспромхозом выполнен на 98, лесхозом на 75 процентов.

Со стороны дирекций предприятий не принимаются необходимые меры по увеличению производства и обновлению товаров народного потребления в свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

За девять месяцев 1981 года Пижемский леспромхоз план по производству товаров народного потребления выполнил на 78, по реализации на 90,2 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство их сократилось на 136 тыс. рублей, реализация — на 75 тыс. рублей, выработка на одного рабочего — на 430 рублей.

Не обеспечил выполнение плана девять месяцев текущего года по производству и реализации товаров культурно-бытового назначения и Пижемский лесхоз. План по производству этих товаров выполнен на 78,5, по реализации — на 96,6 процента.

Удельный вес выработки изделий к общей выработке по валовой продукции на одного работающего промышленно-производственного персонала в лесхозе составляет всего 8 процентов. Не выполнен план в ассортименте ни по одному виду, кроме выработки мочальной кисти.

Все товары народного потребления, кроме штатника и половых досок, вырабатываются вручную. Имеют место серьезные недостатки в организации производства.

Руководство лесхоза не обеспечило выполнение постановления районного комитета народного контроля от 30 мая 1980 года «О результатах проверки выполнения государственного плана 1980 года по производству и реализации товаров народного потребления в лесхозе».

Предложено дирекции лесхоза разработать мероприятия, направленные на расширение ассортимента и увеличение выпуска товаров народного потребления, механизации их производства, на безусловное выполнение плана текущего года и рассмотреть их на собрании в коллективе. Проинформировать коллектив предприятия о положении дел с выпуском товаров культурно-бытового назначения.

Директору Пижемского леспромхоза А. С. Пахтееву решить вопрос в объединении «Горьклес» о включении в план производства товаров народного потребления в сумме 168 тыс. рублей, исключенных ранее из плана по причине штрафной санкции.

Группы народного контроля этих предприятий обязаны усилить контроль за выполнением плана производства товаров народного потребления, расширения ассортимента, улучшением качества.

Животноводство—ударный фронт



Калужская область. Всесоюзный научно-исследовательский институт физиологии, биохимии и питания сельскохозяйственных животных является ведущим исследова-

тельским и методическим центром в Советском Союзе по разработке биологических основ развития промышленного животноводства и координации научных работ в этом

направлении.

Институт располагает 17 хорошо оснащенными лабораториями, имеет опытные хозяйства и опорные пункты в Московской, Белгородской, Калужской областях и Марийской АССР, а также отдел физиологии в Кургане.

На верхнем снимке: (слева направо) председатель колхоза Герой Социалистического Труда И. М. Ермаков, главный агроном колхоза В. В. Черпков и заведующий отделом института кандидат биологических наук А. М. Соловьев.

Этот снимок был сделан в колхозе имени Маршала Жукова Калужской области в период уборки кукурузы. Эта кормовая культура выращивается здесь и силосуется по технологии, разработанной совместно с учеными института. Подобранные консерванты в определенных дозах позволяют длительное время сохранять ценность питательных веществ.

На нижнем снимке: осмотр коров опытного стада ОПХ «Ермолино» Калужской области проводят старший научный сотрудник лаборатории минерального питания, кандидат биологических наук О. В. Харитонов и главный ветврач ОПХ В. П. Жолудов.

(Фотохроника ТАСС).

УЧЕСТЬ ОШИБКИ

Каждая зимовка скота имеет свои трудности. Они знакомы всем, кто связан с сельским хозяйством, поэтому перечислять их нет нужды. Все они в общем итоге сказываются на продуктивности животных. Сейчас уже становится ясным, что только два хозяйства, расположенные на территории поссовета, из трех выполняют планы по продаже государству мяса, молока. Это колхозы «Путь Ленина» и имени Кирова.

В нынешнюю зимовку необходимо уделить самое пристальное внимание животноводов и специалистов хозяйств на организованные ежедневные прогулки скота. В рационе животных обязательно должны быть микроэлементы, хвоя. Хвоя прошлой зимой заготавливал только колхоз «Путь Ленина».

От животноводов специалистам хозяйств нужно требовать обязательного приготовления кормов к скармливанию. Но к этому мы еще не подготовлены, и ни один колхоз поссовета не имеет кормокухонь. Надо резко менять отношение к животноводам в смысле облегчения их условий труда, в том числе и пригото-

вления кормов.

Много молока мы теряем, выпавая его телятам. Поэтому нужно нынче нацеливать себя на приготовление искусственного молока.

Чтобы повысить продуктивность скота, следует подумать о кормах, от скармливания которых можно получить наибольший эффект. Надо сажать больше свеклы, люпина, борщевика, гороха. А мы порой отчитываемся о посадке данных кормовых культур только на бумаге, занимая эти площади другими культурами. Для свиней надо обязательно заготавливать дерн, глину, костную муку, уголь. У нас есть все возможности это делать, но не хватает желания.

Животноводство — отрасль сельского хозяйства, в производстве продукции которой должны быть заняты не только доярки, телятницы, свиноводы, специалисты, но и бригадиры. Бригадирам нужно чаще бывать на фермах и в их обязанности включить доставку к фермам кормов. Но чтобы подвозить их было возможно без особых трудностей, необходимо строить дороги, подъезды к дворам.

П. ТЫРИНОВ.

ОКТАБРЬ в животноводстве является переходным периодом перевода скота с пастбищного содержания на зимнее стойловое. Поэтому сейчас многое зависит от животноводов, от своевременной и качественной подготовки животноводческих помещений к зиме, от организации работ на ферме.

В большинстве колхозов, совхозов в летний период были проведены ремонт животноводческих ферм, побелка и дезинфекция дворов, ремонт оборудования, электроосвещения, водоснабжения, кормокухонь. Так, в колхозе «Коммунар» отремонтированы свинарник, коровник, телятник. Новый телятник на 200 скотомест построен в колхозе имени Кирова. Здесь же произведен ремонт двух коровников. Большой объем ремонтных работ проведен и на фермах колхоза «Малокаменский». В нынешнюю зимовку вводится в эксплуатацию комплекс на 800 голов крупного рогатого скота в колхозе «Путь Ленина». Определенные работы по подготовке ферм к зиме произведены на свинарнике колхоза «Красная нива», на Суховерховской ферме совхоза «Вякшенерский», на свинарниках совхоза «Прогресс», на Казанерской ферме колхоза «Колос».

К сожалению, в совхозе «Ошминский», колхозах имени Свердлова, имени Ленина запаздывали с ремонтом ферм. Так, в колхозе имени Ленина не закончено строительство коровника в д. Большие Селки и свинарника в д. Ромачи, не проведен ремонт коровника, помещения ферм даже не утеплены. Аналогичное положение и в совхозе «Ошминский». Требуют ремонта кошары для овец в совхозе «Прогресс», колхозах имени Свердлова, имени Ленина.

В настоящее время необходимо незамедлительно утеплить помещения ферм, обеспечить надежную работу водоснабжения, механизмов по

уборке навоза и раздаче кормов, вентиляции и отопления, ускорить темпы строительно-монтажных и ремонтных работ. Конкретную помощь в подготовке ферм к работе в зимних условиях могут оказать и сами животноводы. Это ремонт кормушек, инвентаря, побелка стен внутри и очистка территории вокруг ферм.

будет выполнен колхозами имени Свердлова, «Малокаменский», «Колос», совхозами «Вякшенерский», «Ошминский» и «Пижемский». Для этого поголовья требуется 28 тысяч тонн грубых кормов: сена, соломы и сенажа, сочных 35574 тонны, в том числе силоса 25400 тонн, корнеплодов и картофеля 10164 тон-

ны и других видов кормов. В настоящее время основная задача всех руководителей хозяйств и специалистов состоит в том, чтобы сохранить скот и не допустить снижения поголовья скота.

На зимовку 1981—82 года больше заготовлено сена, но значительно меньше сочных кормов, качество кормов в

Но в остальных хозяйствах искусственное осеменение на фермах не применяется. Поэтому не случайно в колхозе имени Свердлова, совхозах «Ошминский» и «Вякшенерский» наблюдается низкая продуктивность скота, высокий падеж, нестандартный сдаточный вес. Тогда как колхозы «Путь Ленина», имени Кирова, «Коммунар», «Красная нива» сдают скот с повышенным весом — 350—385 кг. Сейчас нужно серьезно подумать о создании нормальных условий для работников ферм, надо жить заботами о животноводах, доводить до них задания на месяц, подводить месячные итоги работы. Оплата труда должна быть только за количество и качество продукции, а не за обслуживание моего поголовья скота. Необходимо проводить ежедневно воспитательную работу с кадрами, зоотехническую и ветеринарную учебу.

В 1981 году проведена аттестация животноводов в количестве 98 человек. В результате проверки присвоено звание «Мастер животноводства I и II класса» многим дояркам, скотницам, овцеводам, свинаркам, птичницам. А это есть стимул материальной заинтересованности животноводов. Ведь мастер животноводства I класса получает дополнительно 20 процентов от 100 заработанных рублей, мастер II класса — 10 процентов.

Во многих хозяйствах нет на фермах красных уголков, а если есть, то неуютные, неотапливаемые. Не хватает кадров животноводов.

Дело чести всех животноводов, специалистов сельского хозяйства, руководителей хозяйств и хозяйственных органов добиваться выполнения установленных планов и принятых социалистических обязательств на зимовку 1981—82 годов и участвовать в областном социалистическом соревновании.

М. ГАВРИЛИНА,
главный зоотехник
управления сельского хозяйства,

Советы специалиста

ЗИМА НА ФЕРМАХ

Сейчас фермы оснащены сложными механизмами. Поэтому и подготовка их к зиме требует большого внимания. В оставшееся до наступления холодов время следует еще раз проверить готовность всех служб к работе в зимних условиях, ускорить ввод в действие новых объектов: в совхозе «Ошминский» овцеводческого комплекса, коровников в «Красной ниве» и совхозе «Вякшенерский», телятника в колхозе имени Кирова, свинарника в имени Ленина. Это обязанность не только руководителей колхозов и совхозов, но и райсельхозтехники, которая должна выполнять основные работы по ремонту и наладке оборудования ферм.

Велика роль и ответственность в зимне-стойловый период организаторов производства — зоотехников и ветработников хозяйств. Необходимо повсеместно иметь комплексные планы, направленные на повышение продуктивности скота. Безусловно, в этих планах играет большую роль не только готовность помещения, но и прочная кормовая база.

На 1 января 1982 года мы должны иметь поголовье крупного рогатого скота 11900 голов, в том числе 5000 коров, 4830 свиней, 4800 овец, 300 лошадей и 3000 птицы. План выходного поголовья скота не

ны, концентратов 11704 тонны. Всего кормов в пересчете на кормовые единицы требуется на зимовку 27238 тонн, или на одну условную голову 23,4 центнера, а в сутки 10 кг. Фактически заготовлено кормов на 1 октября 1981 года в целом по району грубых — 25227 тонн, сочных — 2096 тонн, в том числе силоса — 2096 тонн, концентратов и витаминно-травяной муки выделено на зимовку 1337 тонн. Недостаточно обеспечены кормами колхозы имени Свердлова, где заготовлено 6,4 центнера на условную голову, обеспеченность 23 процента, «Колос» — 7,2 центнера — 31 процент, совхозе «Вякшенерский» — 6,8 центнера — 30 процентов, «Прогресс» — 5,6 центнера — 21 процент, «Ошминский» — 8,1 центнера — 38 процентов. Сочных кормов совсем не заготовлено в колхозах «Красная нива», имени Ленина, в совхозе «Вякшенерский». Нет концентратов в большинстве хозяйств. Колхозами и совхозами принимаются меры и производится заготовка соломы за пределами района и области. Так, в колхоз «Малокаменский» солома уже поступает. Всего необходимо заготовить соломы не менее 5 тысяч тонн.

В зимний период для пополнения рационов будет заготовлено хвойной муки 2500 тонн, верхового торфа 2,5 тыс.

1981 году по сравнению с прошлым годом выше.

Внимание животноводов должно быть направлено в зимний период на то, чтобы каждый килограмм кормов был израсходован с наибольшей пользой. Но рациональное использование кормов невозможно без организации их подготовки к скармливанию. Готовить корма у нас есть возможности, но, к сожалению, не все они используются в полной мере. Не работают калцинированные установки в колхозе имени Тимирязева, совхозах «Ошминский», «Вякшенерский». На многих фермах бездействует большое количество измельчителей грубых кормов, дробилок, смесителей кормов, транспортеры по раздаче кормов. Часто из-за неправильной эксплуатации выходят из строя навозные транспортеры. Даже мелкий ремонт автопоилок не производят самостоятельно слесари хозяйств, все ждут, когда придет бригада по обслуживанию животноводческих ферм из райсельхозтехники.

Огромное значение в зимний период играет правильная постановка племенной работы и воспроизводства стада. К числу хозяйств, где проводится сплошное искусственное осеменение, можно отнести колхозы «Коммунар», имени Кирова, «Путь Ленина», «Малокаменский» имени Ленина.

20 октября в нашей школе прошло комсомольское собрание «Учиться, чтобы знать, уметь, творить, бороться». Собрание надолго запомнится комсомольцам, так как здесь шла речь именно о них, о их комсомольской жизни. На собрании выступил завуч школы Г. П. Саламатов. Он подвел итоги успеваемости за прошлый учебный год, рассказал о задачах, которые ставит XXVI съезд партии перед школой, и как мы должны рабо-

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

тать над претворением в жизнь решений съезда. Речь шла и о заботе партии и правительства о школьниках, о заботе школы о детях. Были приведены конкретные примеры.

В обсуждении доклада приняло участие большинство комсомольцев. Они конкретно говорили о делах в комсо-

мольской группе, об успеваемости, посещаемости, проведенных мероприятиях, то есть о своих достижениях, успехах и недостатках. Критичными были выступления: комсорга 10 «а» класса Наташи Смирновой, комсорга 9 «в» класса Нины Пестовой и других комсомольцев.

На собрании подводились

итоги работы комсомольских групп на уборке картофеля, на субботнике по сбору металлолома, где комсомольцы хорошо потрудились. Победители и активисты были награждены грамотами и памятными подарками в честь дня рождения комсомола. Одним словом, на собрании состоялся серьезный деловой разговор.

Т. ЖУКОВА,
организатор внеклассной работы Пижемской средней школы.

Из нашей почты

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

Работники центральной библиотеки подготовили устный журнал «Юность огневая», приуроченный к дню рождения комсомола. Он состоит из трех тематических страниц.

«Товарищ комсомол!» — так называется первая страница журнала, в которой речь идет о трудовых делах комсомола, о важнейших всесоюзных стройках, о буднях комсомольцев нашего района.

Вторая страница посвящена первой комсомолке Тоншаевского района Поле Гусевой из д. Одошнур. Страница называется «Она была первой».

Третья страница «Молодежь мира в борьбе за мир», — звуковая. Слушателям предлагается прослушать грамзапись с 11 фестиваля молодежи и студентов в Гаване.

Новый устный журнал был проведен уже в нескольких организациях нашего района.

Л. КУДРЯШОВА.



Белорусская ССР. Вдоль широких асфальтированных улиц центральной усадьбы колхоза «Рассвет» имени К. П. Орловского Могилевской области — двухэтажные коттеджи. Есть в них газ, горячая вода,

удобные погреба, рядом — просторные гаражи для автомаши.

В центре поселка — торговый комплекс, гостиница, Дворец культуры. В селе работают музыкальная и балет-

ная школы, спортивные секции.

В хозяйстве проявляют большую заботу о человеке. Все занятые общественным трудом колхозники получают бесплатные обеды. Бесплатное питание получает детвора в школе и детских садах. Для колхозников построен Дом отдыха с профилакторием. Многие отдыхают по льготным путевкам на южных курортах, совершают туристические поездки в зарубежные страны.

Основа благополучия — высокопроизводительный труд. Умелая организация производства, продуманная система материального и морального стимулирования позволили стать «Рассвету» экономически крепким хозяйством.

Из года в год увеличивается продажа государству продуктов животноводства. В хозяйстве возведено несколько высокомеханизированных комплексов.

Строят в «Рассвете» много. За годы десятой пятилетки колхоз израсходовал на эти цели более 6 миллионов рублей.

На верхнем снимке слева: центральная площадь колхоза «Рассвет».

Более 300 гектаров занимают в хозяйстве сады. Белорусская антоновка, золотой ренет отправляются в Куй-



бышев, Свердловск и другие города. На снимке справа: за сбором яблок — десятиклассница местной школы комсомолка Лариса Каминская.

На нижнем снимке: многие колхозники без отрыва от производства учатся в вузах и техникумах. Животноводы Екатерина Шеленговская, секретарь — машинистка Тамара Шеленговская и заведующий животноводческой фермой Валерий Коротких — студенты заочники Белорусской сельскохозяйственной академии.

Фото Н. Желудовича.

(Фотохроника ТАСС).

БЫВАЕТ НЕЧАСТО

На календаре конец октября, а в лесу желтый лист — середина осени. Раздолье в эти дни грибникам. Редкий год бывает так, чтобы в конце октября появился слой грибов. А в этом году произошло именно так. Сейчас повсеместно пошли в рост опенки. Они растут по обеим сторонам трассы Тоншаево — Шахунья, в пос. Шайгино по высоковольтной линии, по старым вырубкам деревни и села Письменер.

Так, например, в четверг грибовар из Шайгино Серафима Павловна Кардакова приняла 200 килограммов качественной продукции.

В выходные дни у грибников много свободного времени, и поэтому приглашаем в лес. Грибы сдавайте потребкооперации, которая принимает продукцию повсеместно.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Тоншаевскому районному производственному объединению сельхозхимии срочно требуются на постоянную работу: автотракторный электрик (оплата труда по временной — премиальная), шоферы и трактористы (оплата труда одельно — премиальная). Обращаться в отдел кадров сельхозхимии.

Тоншаевскому районному комитету ВЛКСМ требуется шофер на автомашину ВАЗ-2121 «Нива».

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР РОДИТЕЛЕЙ

Целью коммунистического воспитания является всестороннее развитие личности. Основоположники марксизма К. Маркс и Ф. Энгельс доказали, что всестороннее развитие личности является объективной необходимостью. А В. И. Ленин практически разработал эту теорию. Он писал, что только при единстве семейного, школьного и общественного воспитания можно достичь хороших результатов.

Большую роль в деле воспитания подрастающего поколения играет семья. Известный советский педагог В. А. Сухомлинский говорил: «Из семьи начинается общественное воспитание. В семье, образно говоря, закладываются корни, из которых вырастают потом и ветви, и цветы, и плоды. На моральном здоровье семьи строится педагогическая мудрость школы».

Коммунистическая партия обеспечила нашим детям счастливое мирное детство. Все лучшее отдается подрастающему поколению. И в связи с этим возникает вопрос: как правильно воспитать ребенка, чтобы он не только брал, но

и сам мог что-то дать взамен обществу?

Ответ на этот вопрос дает советская педагогика, впитавшая в себя все премудрости народной педагогики. Большое внимание в народной педагогике уделялось трудовому воспитанию. Труд являлся средством формирования нравст-

венных качеств человека. А основными средствами народной педагогики считалось приучение, упражнение и сила личного примера. Как говорится в народе, что посеешь, то и пожнешь. И, поэтому, в каждой крестьянской семье были большие грабли и маленькие, лопаты для взрослых и лопатки для детей. Это говорит о том, что ребенок старался по мере своих сил и возможностей помогать домашним по хозяйству.

На темы воспитания

Но приходится, к сожалению, наблюдать иную картину. Пришедший с работы отец устравивается на весь вечер перед телевизором, а мать занята бесконечными домашними делами.

Дети же предоставлены самим себе. И частенько родители не знают, чем занимаются их чада.

Бывает и того хуже. После работы горе-отцы спешат не домой, а к заведению с вывеской «Закусочная». А ведь у каждого есть семья, дети, которые нуждаются в отцовской помощи и заботе.

Нужно с раннего детства приучать детей к труду. И не стоит сердиться, если ребенок что-то сделал не так, лучше постарайтесь помочь ему.

Авторитет и личный пример родителей оказывают большое влияние на детей. Однажды я слышала, как пятилетний Игорек С. рассказывал, что папа у него работает на большой-пребольшой машине, и когда он вырастет, то обязательно станет шофером, будет таким же, как папа. Родителям Игоря можно гордиться своим сыном.

Но иногда бываешь свидетелем рассказа о том, что папка у Вовы К. был пьяным и обижал маму... и у бедного малыша на глазах появляются слезы.

Не случайно такие ребята частенько играют в «папку пьяного», а суть игры в том, что ребенок полностью копирует действия отца: его пьяную походку и брань.

Неблагополучие в семье всегда будет отражаться на детях. И некоторым родителям нужно всерьез подумать о своем поведении. Плоды их воспитания могут обернуться против них же самих. Ведь народная пословица гласит: «Яблоко от яблоньки недалеко катится».

И. СМЕРНОВА.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.